

NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 12. KOLO – OPERACE 4.1.1

V Praze dne 25. června 2021

	OTÁZKA	ODPOVĚĎ
1	Žadatel chce pořizovat stroj, který je kombinací lisu na kulaté balíky a baličky senáže. Je možné do Žádosti o dotaci uvést jak baličku senáže s limitem 412 000,- tak lis na kulaté balíky s limitem 1 029 000,-?	Přestože se jedná o kombinaci lisu a baličky, nelze zařadit do dvou limitů, neboť se stále jedná o jeden stroj (jedno výrobní číslo). Uvažovanou kombinaci je možné zařadit do limitu dle jedné části kombinace – tzn. kombinaci lisu s baličkou do limitu „Lisy na kulaté balíky“ (max. limit 1 029 000,-).
2	Kam je možné zařadit silážní žlaby? V předchozích kolech měly svůj limit, nyní nejsou nikde přímo uvedené. Jsou uznatelným nákladem?	Ano. Zařazení je možné do kódu 009, podkódu Stavby pro skladování ostatních krmiv.
3	Je způsobilým výdajem v rámci ŽV přepravník balíků a kam případně tento stroj zařadit?	Ve 12. kole operace 4.1.1 se jedná o nezpůsobilý výdaj a není alternativního zařazení.
4	Je možné v záměru a) nebo h) žádat na traktor s čelním nakladačem pro využití při stelivovém ustájení nebo lze jen samostatně pořídit čelní nakladač – adaptér?	Čelní nakladač, jako adaptér na traktor nelze samostatně podpořit, stejně tak nelze v rámci živočišné výroby podpořit klasický traktor. Lze podpořit pouze samojízdný mobilní stroj – manipulátor/nakladač včetně adaptérů.
5	Patří mezi LAKR, tj. léčivé, aromatické a kořeninové rostliny i rostlina Cannabis (konopí)?	Konopí do kategorie LAKR nepatří. Dle celního sazebníku se konopí řadí do rostlin přadných.
6	Preferenční kritérium: „Předmět projektu se týká chovu dojníc.“ Otázka: Má žadatel nárok na body, když bude předmětem projektu výstavba hnojiště (centrálního faremního), když na toto	Není sledováno další využití hnojiště pro jiné kategorie hospodářských zvířat. Vždy musí být prokazatelná vazba mezi hnojištěm a stáji/stájemi pro dojnice. Obdobně platí i v případě jímek. Pokud do jímky přitéká kejda

	hnojiště bude ukládán hnůj nejen od dojníc, ale např. také od býků?	jak ze stáje pro dojnice a zároveň i kejda ze stáje pro býky, je to akceptovatelné.
7	Limit „Traktor speciální úzkorozchodný - 1,70 m vč.; Výkon do 110 PS (cca 81 kW) vč.“ Dotaz se týká šířky 1,7m vč. – jedná se o celkovou vnější šířku stroje, nebo o šířku rozchodu kol?	Jedná se o šířku rozchodu kol.
8	V kódu 013 je uveden nahrnovač. Je možné v rámci tohoto výdaje pořídit shrnovač píce?	Ano. Nahrnovač je v tomto pojetí ekvivalentem shrnovače píce.
9	Žadatel má z neúspěšné žádosti ze 7. kola kladné posouzení VÚMOP. Lze toto souhlasné stanovisko využít při podání žádosti ve 12. kole nebo je nutné podat žádost na VÚMOP znovu?	Pro každé kolo je vždy nutné vyžádat od VÚMOP nové stanovisko.
10	Preferenční kritérium: „Předmětem projektu je výstavba nebo rekonstrukce skladovací jímky a/nebo nádrže a/nebo hnojiště. Celková skladovací kapacita na statková hnojiva bude po realizaci projektu alespoň 9-ti měsíční“. Otázka: Bude kritérium splněno, pokud předmětem projektu bude pořízení čerpadla do jímky na kejdu?	Preferenční kritérium by splněno nebylo, neboť body se udělují za výstavbu nebo rekonstrukci – tedy stavební výdaje. Instalace čerpadla není stavebním výdajem.
11	Preferenční kritérium: „Žadatel v období od 1. 6. 2020 do 31. 5. 2021 choval v průměru minimálně:“ Otázka: Žadatel je chovatelem drůbeže, ale v LPIS nemá evidovanou žádnou půdu, je možné nárokovat body?	Nelze. Textace preferenčního kritéria mluví jednoznačně – „V případě, že žadatel neobhospodařuje žádnou půdu, nemá nárok na body“.
12	Preferenční kritérium: „Žadatel zpracovává vlastní zemědělské produkty, a to nejpozději k datu podání Žádosti o platbu. Předmět projektu a předmět zpracování musí na sebe navazovat. Příjmy ze zpracování vlastní zemědělské produkce musí být alespoň ve výši 200 tis. Kč ročně, a to za první dvě účetně uzavřená období,	Ano.

	<i>následující po podání Žádosti o platbu</i> ". Otázka: Předmětem projektu bude výstavba stáje pro dojnice. Hodláme zpracovávat krmné směsi, které budou evidované v registru krmiv ÚKZÚZ. Krmivo bude určeno pro dojnice, ale zároveň bude i prodáváno. Lze uznat tuto návaznost v rámci preferenčního kritéria?	
13	Preferenční kritérium: „ <i>Součástí projektu jsou výdaje na níže uvedené stavby a/nebo technologie zvyšující biologickou bezpečnost chovu</i> ". Otázka: Je možné vyjmenované investice: dezinfekce vozidel, hygienická smyčka a oplocení nahradit nově zařazenými výdaji „Kamerový systém“ a „Automatický vratový systém“ – za předpokladu, že bude splněna podmínka zrealizovaného oplocení?	Nelze. Preferenční kritérium výdaje na Kamerový systém ani Automatický vratový systém nezohledňuje.
14	Preferenční kritérium „ <i>Projekt je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace, nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace</i> ". Otázka: Co když má můj projekt více částí a některé se nacházejí na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace a některé ne? Jak bude kritérium posuzováno?	Ilustrační nákresy s vysvětlením, jak bude který případ posuzován, jsou uvedeny v příloženém dokumentu: Ilustrační vysvětlení k Preferenčnímu kritériu „Projekt je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace, nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace“
15	Do jakého limitu se řadí stáj, kde budou ustájeny dojnice na suchu i vysoko březí jalovice před porodem?	Zařazení je možné v podkódu „Stáje pro dojnice“.
16	Preferenční kritérium: „ <i>Žadatel je členem organizace producentů, registrované Státním zemědělským intervenčním fondem. Kritérium musí být naplňováno od data podání Žádosti o dotaci minimálně po dobu vázanosti projektu na účel</i> ". Otázka: Žádost bude pouze na výkrm býků. Bude preferenční kritérium splněno, pokud bude doložena odbytová organizace na mléko?	Ne. Žádost se týká pouze výkrmu býků, odbytová organizace by tedy měla být na maso.

17	<p>Preferenční kritérium: „Žadatel zpracovává vlastní zemědělské produkty, a to nejpozději k datu podání Žádosti o platbu. Předmět projektu a předmět zpracování musí na sebe navazovat. Příjmy ze zpracování vlastní zemědělské produkce musí být alespoň ve výši 200 tis. Kč ročně, a to za první dvě účetně uzavřená období, následující po podání Žádosti o platbu“. Lze nárokovat body za zpracování, když žadatel chová krávy bez tržní produkce mléka, ale mléko nakupuje a dělá z něj sýry?</p>	<p>V tomto případě body nárokovat nelze. Kritérium udává, že zaprvé „žadatel zpracovává <u>vlastní</u> zemědělské produkty“ a zadruhé „předmět projektu a předmět zpracování <u>musí na sebe navazovat</u>“. Jestliže tedy žadatel chová masný skot, pro nárok na body by se zpracování muselo týkat této oblasti.</p>
18	<p>Preferenční kritérium: „Předmětem projektu je výstavba nebo rekonstrukce skladovací jímky a/nebo nádrže na kejdu nebo močůvku a/nebo hnojiště. Celková skladovací kapacita na statková hnojiva bude po realizaci projektu alespoň 9měsíční“. Předmětem projektu bude skladovací jímka na kejdu a rekonstrukce hnojiště. Je dostačující pro udělení bodů splnění 9měsíční skladovací kapacity pouze pro tuhá statková hnojiva?</p>	<p>V případě realizace hnojiště i jímky je nutné splnit podmínku skladovací kapacity pro obě kategorie.</p>
19	<p>Preferenční kritérium: „Výše sociálního pojištění za rok 2020 v přepočtu na 100 ha zemědělské půdy činí (v Kč):“ V případě OSVČ se jako předmětný údaj uvádí částka z pole Pojistné na DP nebo musím zohlednit snížení částky pojistného a uvést rozdílnou částku?</p>	<p>Při výpočtu se uvažuje vždy kolonka „Pojistné na DP“, jak uvádějí Pravidla.</p>
20	<p>Preferenční kritérium: „Výše sociálního pojištění za rok 2020 v přepočtu na 100 ha zemědělské půdy činí (v Kč):“ Je možné započítat odvedené sociální pojištění i za spolupracující osobu?</p>	<p>Výše sociálního pojištění se počítá za IČO žadatele a jiné spolupracující subjekty se do výpočtu nezahrnují.</p>